

田园变网红 诗意图客来

青岛乡村旅游热力十足 五一假期接待游客58万余人次

刚刚过去的五一假期，山东青岛的乡村旅游“热”力十足，特别是在青岛聚力打造的10个市级乡村振兴片区，青岛市农业农村局集聚各片区的资源禀赋，推出“片区乡村游·提振消费季”系列活动，精心打造片区精品运营线路24条，统筹赏花、采摘、研学等特色活动73场，吸引众多游客前往，近距离感受青岛乡村魅力。据统计，五一假期，片区共接待游客58.05万人次，同比增长46.52%，带动乡村民宿、休闲农业、农产品销售等实现营收5796万余元，同比增长54.56%。

诗意图居 枕山水入梦乡

假期第一天，记者在位于西海岸新区张家楼街道花美达尼乡村振兴片区的花语人间星空露营基地看到，一顶顶帐篷下，游客或坐或躺，享受着露营带来的松弛感。

五一假期，片区举办“湖畔夏梦·森系露营”踏青露营启动仪式，花语人间园区千亩油菜花海与芝樱花田交织成金色与粉色的美丽画卷，星空露营、湖畔垂钓、篝火晚会等体验项目同步开放，园区提供帐篷租赁与自助烧烤服务，让都市人“逃离喧嚣”，让游客在诗意图居中尽情享受一半是休闲、一半是风光的独特魅力。

在即墨区龙泉街道莲花田园乡村振兴片区，为提升游客露营的美好体验，乐园精心布设了十余处艺术装置、景观小品和网红打卡点。夜幕降临，星空露营区亮起串灯，游客围坐帐篷旁烧烤野餐，听着民谣音乐会，抬头可见银河繁星，星空、音乐与篝火将节假日的欢乐推向高潮。

野趣共生 漫享田园乐章

五一假期，各片区发挥各自资源优势，纷纷推出乡村游吸引游客。西海岸新区铁

今年五一假期，青岛凭借独特的魅力上榜“亲子游十大热门目的地”，成为众多游客心中的亲子游“天花板”。除众多博物馆和热门景点外，主打“休闲”和“原生态”的近郊亲子游也相当火爆。在抖音、小红书等社交平台上，一大批“藏”在山海间的家庭农场、赶海园成为“新晋网红”。

“我之前在抖音上刷到会场赶海园的攻略，正好趁着五一假期，带两个孩子来赶海。”淄博游客林女士一家5月1日自驾来青，当晚住在会场赶海园附近的一家民宿，晚上10点多退潮后，她家的两个孩子就穿上涉水服和雨靴，带上小桶、耙子和铲子，开始在沙滩上“挖挖挖”了。第二天上午10时许，林女士一家又来到会场赶海园，爸爸妈妈在沙滩上露营，9岁的王道轩和姐姐则专心在退潮后的沙滩“寻宝”。“青岛特别美，而且很适合带娃家庭出游。比如赶海，小朋友连



后石沟村凭借优美风光吸引了众多游客前来游玩。西海岸供图

山街道杨家山里乡村振兴片区五一期间推出“五一趣山里”“野游旅居新体验”“劳动最光荣”等系列活动，将片区23个节点串联成线，推出8条一日游、二日游、亲子游等精品旅游线路，在每个节点都安排上特色表演，丰富游客的出游体验。

在城阳区棘洪滩街道东毛西毛乡村振兴片区，野外亲子活动丰富多样，农事体验妙趣横生。片区推出“春日田园游”主题线路，串联起果蔬采摘、民俗体验、特色美食品鉴等环节，吸引家长带着孩子前来。

独特印记 追寻诗和远方

五一假期，位于杨家山里青岛市乡村振兴片区的后石沟村热闹非凡，随着第二十届华表奖的举办，这个拍摄过《温暖的味道》《南来北往》等多个热播大剧的小乡村又火了一把，很多粉丝前来打卡拍照。

后石沟村凭借依山傍水的优美风光

和错落有致的地形地势，先后吸引了《温暖的味道》等32个剧组前来取景拍摄，是新区重要的影视外景地，铁山街道依托片区内的乡村风貌、历史文化等资源优势，推出片区“电视剧旅游产品”等系列路线、文创产品等，吸引游客沿着剧中人物的足迹，在“孙光明宿舍”前合影，在“阳光超市”驻足，在青山绿水间追寻荧屏里的温暖故事，做足了“流量”变“留量”的文章。

烟火飨宴 舌尖舞动乡愁

当艺术与乡野相遇，“食”光也成了文旅盛宴的主角。这个假期，各片区以地道农家风味与创意生态餐饮强势突围，成为游客味蕾的“打卡地标”。

在莱西水集街道产芝湖乡村振兴片区的产芝新村，非遗工坊里，几位大姐正用木模磕出福字花纹的大饽饽，蒸笼掀开，雾气氤氲中浮现出胖乎乎的花馍。走进面塑工

坊，面塑师傅董老师正在教小朋友捏面塑，一团彩面转眼变成活灵活现的小猴子。

在胶州市洋河镇艾山乡村振兴片区，沉浸式美食体验中融入“上合食谷”元素。曹家庄村“趣野生活节”重现上世纪80年代怀旧场景，推出“从枝头到舌尖”生态宴，通过特色农家宴、本土“八大碗”等，串联田园体验与民俗记忆。

乡村民宿 体验山海共色

这个假期，崂山沙子口流清湾片区的民宿火爆一房难求，独特的山海资源、清爽的气候吸引大量游客到来。“4月中旬我们村的民宿已经满房了，像海景大床房今年五一期间达到了每天2000元左右。”东麦窑村党支部书记、村委会主任李绍亮介绍，当地民宿多由闲置民房改造而来，一般都是整栋预订，适合全家出行居住。

走进平度印象大泽乡村振兴片区的葡萄种植暖棚基地，绿色的藤叶爬满支架，一串串葡萄挂满枝。色彩缤纷的集装箱部落，分为商业区、住宿区及游乐区，包含便利店、餐厅、文创馆、集装箱民宿及农耕文化研学馆等设施。记者看到，民宿设计别致，融入农耕与葡萄元素，五一假期推出了“葡萄架下的慢生活”主题游，让游客体验采摘、住宿、品酒的乐趣。

五一假期落幕，但青岛乡村游的热潮仍在持续，这既是消费升级的缩影，更是乡村振兴的机遇。青岛市聚力打造10个市级乡村振兴片区，统筹推进乡村“五大振兴”，让乡村田园成为休闲游乐的网红，让消费场景接稳流量，让流量真正转化为经济增量，从“网红”变“长红”，青岛乡村游的双向奔赴，必将让城乡在流动中实现共同富裕。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者
高静文 通讯员 冯志

赶海采摘萌宠互动 近郊亲子游火热

青岛上榜亲子游“十大热门目的地”



五一假期，会场赶海园成为市民和游客亲子游的热门目的地。

玩两天都不会腻。”林女士笑称。

“上山”是岛城亲子游的另一大宝藏体验。五一假期期间，位于崂山区王哥庄街道的老井润生态农场每天都是满座状态。老板娘刘雪艳告诉记者，农场共有30多张桌，这几天他们每日接待量在60桌左右，距离假期还有一个月就有顾客订桌了。“我们有茶园，可以现场制茶；有樱桃、杏采摘；有露营烧烤；还有儿童游乐区和萌宠互动区，孩子们可以来喂兔子、羊、马和牛。”刘雪艳介绍说，现在崂山不少农家庭院都打造成了集休闲、娱乐、住宿为一体的综合性生态农场，特别适合亲子游。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者
董真 摄影报道

本报5月5日讯 五一假期，崂山风景区精心策划推出一系列主题活动，为游客呈现一场融合文化体验、趣味互动与休闲娱乐的多元盛宴。

刚刚落幕的第二十届华表奖颁奖活动，让青岛成为全国影视行业的焦点，很多游客将目光投向电影《蛟龙行动》的取景地崂山旅游专用路。“电影中的山海风光也太美了，我们也想走走这条充满魅力的道路，好好过一把‘主角瘾’。”来自深圳的游客王女士表示，这次游崂山，不仅收获了山海风光，更感受到景区浓厚的人文底蕴，“我们刚在广场上看了舞龙，家里老太太还跟着当地村民学起了扭秧歌，这不仅是一场眼睛的旅行，更是心灵的修行。”

崂山风景区五一假期人气旺 精彩互动+特色节目解锁新体验

扭秧歌，这不仅是一场眼睛的旅行，更是心灵的修行。”

崂山(大河东)游客服务中心举办崂山民俗文化展演活动，舞龙、跑驴、跑旱船等节目花样繁多，秧歌队员夸张又诙谐的表演引得游客笑声连连。在太清游览区游客纷纷参与投壶游戏；在仰口游览区，游客体验套圈游戏，领略仰口特有的文化底蕴；巨峰游览区在天地淳和广场

安排了茶艺表演、茶文化科普以及崂山茶展销活动；华严游览区为游客准备了中高考祈福、致敬劳动者赠礼等活动。

除特色非遗活动外，崂山风景区还推出了一系列精彩互动，为游客解锁文旅“新体验”。崂山(大河东)游客服务中心推出特色“崂山大富翁”游戏，吸引游客参与获取“银票”，兑换崂山文创产品。在太清游览区的山海雅市活动中，

市集摊位设置了文创产品、养生梨汤、中医把脉、汉服妆造、上上签、崂山铺子等。仰口游览区特别设置了汉服NPC互动环节，工作人员身着汉服，为游客提供旅游咨询、服务保障、购票引导等多重旅游服务，游客还可以与身着汉服的工作人员打卡留念。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 张静